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Тема занятия:  Легкие и тяжелые предметы

Концептуальные основы занятия
1. Цель: Развитие познавательно-исследовательской деятельности

Задачи занятия:

Расширять осведомленность детей в сферах человеческой деятельности (в науке). Продолжать знакомить детей с весами, учить взвешивать предметы; Совершенствовать действия экспериментального характера, направленных на выявления скрытых свойств  объектов.

Развивать познавательную активность, наблюдательность, любознательность.

Воспитывать умение работать в микро  группе.

Предварительную работу с детьми, коллегами и родителями, направленная на реализацию поставленных задач

С детьми предварительная работа: знакомство с  правилами работы с весами, беседа о работе ученных, чтение энциклопедий, проведение опыта по взвешиванию предметов в воздухе и в воде

С коллегами: подготовка презентаций «Весы», «работа ученых», карточек подготовка отрывка  фильма о китах.
Перечень дидактических материалов, оборудования и других ресурсов, необходимых для проведения занятия: : Весы детские с гирьками 20,50,100граммов, карточки, презентации, «Весы», Работа ученых», воздушный шар, перо, гантель, мешочек песком,  камень, белые халаты, 2 черных ящика, маркеры. ИКТ оборудование: документ - камера. проектор, ноутбук, экран
	Организационный момент, начало занятия включающие:
· описание исходной проблемной ситуации для мотивированного участия детей на занятии

· игры и упражнения для организации внимания детей

· описание методов организации деятельности детей на начальном этапе занятия, настроя  на предстоящую деятельность и тему занятия (с учетом реальных особенностей группы, с которой работает педагог) 

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети включаются в занятие добровольно, из интереса к предложениям взрослого, стремления быть вместе со всеми
. Дети отвечают на вопрос.
Дети рассматривают фото ученых.

Дети проявляют интерес и исследовательскую активность. Задают вопросы: Смотрят презентацию.

Дети одевают белые халаты.
	  Дети, а вы знаете, кто такие ученые?  Расскажите о них.

Фото ученных в работе.

Ученые это очень умные  образованные  люди, которые исследуют разные явления, предметы, растительный и животный мир. Делают много полезных открытий для человека. Именно так мы узнали, как на Земле появился человек, как  устроен, и   как работает  организм человека, какие бывают вирусы и микробы, и чем лечить людей. Изобрели много разных полезных приборов и аппаратов, оборудование, которое служит людям. А также мы можем наблюдать за звездами в телескоп, знаем почему идет снег или дождь.( Показ презентации).Все что у нас сейчас есть и все чем пользуемся это заслуга ученых, которых работают в разных областях науки.
Ученые и нам предложили поучаствовать в научном эксперименте.

И поработать в научно исследовательском центр

. Дети, вы согласны?
  Давайте наденем как ученые форму специальную.

	Просмотр презентации «Рабата ученых»


	2. Основная часть занятия. 
Данный этап предполагает:

· постановку конкретных образовательных задач перед детьми; 
· описание форм и методов представления нового образовательного содержания;
· описание основных форм и методов организации индивидуальной и групповой деятельности детей с учетом особенностей группы, в которой работает педагог;

· описание критериев определения уровня внимания и интереса детей к новому материалу;

· описание действий педагога, если ему не удастся сохранить интерес детей к данной деятельности;

· описание основных форм организации практической деятельности детей;
· описание способов мотивирования (стимулирования) познавательной, творческой активности детей в ходе освоения нового образовательного содержания;

· описание способов снижения утомления, напряжения детей

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Ответ детей.

Дети передают ящики друг другу.

Дети рассматривают предметы, называют.

Ящик №1 воздушный шар, перо, лист бумаги.

Ящик №2  гантеля,  камень, мешочек с песком.
Ответы детей.

Дети пытаются взвесить на руках о определить , что больше весит  «подарки»
Ответы детей.

Дети смотрят презентацию.

Дети взвешиваются на напольных весах самостоятельно.

Ответы детей.

Маятник поставить посередине, уравновесить чашки весов, предметы и гири ставить на середину чашки.
Работа с весами.

Работа детей с карточками.

Ответы детей.

Дети смотрят слайд.

Вспоминают результаты опыта.

Просмотр отрывка фильма о китах.

Ответы детей.
	Нам прислали 2 черных ящика. Хотите узнать что там? Аккуратно передаем ящики друг другу.
 Что вы можете сказать об этих ящиках?
 Какие они по весу? (легкие , тяжелые)

Как определили?

Давайте узнаем, почему один ящик легкий, а другой тяжелый. Рассматривают содержимое ящиков.

Какие предметы в 1 ящике? (легкие, перечисляют)

Что лежит во 2 ящике? (тяжелые предметы)

Так почему один ящик тяжелый, а другой легкий?

Дети, а как можно узнать вес предметов? (зрительно, взвесить на руках)

Я для вас приготовила подарок, посмотрите: какого цвета подарки? Посмотрите и скажите какой легче, а какой тяжелее? 
А если мы взвесим эти подарки на руках, сможем определить вес?

Давайте откроем и проверим , что легче, а что тяжелее(открываем)Помните мы с вами взвешивали эти грузы? Сколько весит этот? А этот груз?

 Значит весят поровну.
 Очень трудно так определить точный вес.

А что бы точный вес предмета узнать, что надо сделать?( взвесить  на весах)

А  вы знаете какие весы бывают?

Просмотр презентации «Весы»

Вот теперь мы знаем что весы бывают разные.
Что это за весы? Что можно взвесить на напольных весах?

Теперь мы знаем свой вес.

Для чего медицинские работники часто взвешивают детей?

Правильно чтобы следить за здоровьем детей.

А продукты можно взвесить на этих весах? Почему?

У нас есть еще весы, на которых можно   легкие предметы.

Вспомним правила взвешивания предметов.

Вспомним, как можно уравновесить эти весы?

Сколько весят эти предметы? (КАК УЗНАТЬ)

Вот теперь мы знаем что разных предметов есть свои весы, ,которые покажут точный вес.
У нас есть еще карточки, с изображением разных предметов: легких и тяжелых. Давайте определим легкие и тяжелые предметы. На карточках с изображением тяжелых предметов поставьте маркером+

.

 Дети, как вы думаете о самое тяжелое животное: слон или кит? Почему?

Помните, мы с вами делали опыт: (показ слайда)
Да предметы в воде весят гораздо меньше чем в воздухе и  в воде есть сила, которая выталкивает из воды предметы.

ТАК, ТЯЖЕЛЫМ ЖИВОТНЫМ ЛЕГЧЕ ПЕРЕДВИГАТЬСЯ НА СУШЕ ИЛИ В ВОДЕ?

А сейчас еще раз проверим наше предположение посмотрим фильм про кита.

Что мы узнали из фильма?

Так какое е же животное самое большое и тяжелое?

Самый тяжелый кит, поэтому он живет в воде, так как тяжелым в воде легче передвигаться.

	Просморт презентации «Весы»
Для проверки спорных карточек

Для проверки спорных карточек используется документ камера.



	3. Заключительная часть занятия:
· описание форм и методов достижения поставленных целей в ходе закрепления нового образовательного содержания с учетом индивидуальных особенностей детей, с которыми работает педагог;

· описание критериев, позволяющих определить степень усвоения детьми нового образовательного содержания;
· описание возможных путей и методов реагирования на ситуации, когда педагог  определяет, что часть детей  не освоили новый 
материал;
· косвенная оценка деятельности детей как сопоставление результата с целью ребенка.

	Деятельность детей
	Деятельность  педагога
	Примечание

	Оценивают свою работу, делают выводы.

Дети берут книгу и идут в группу.
	Сегодня мы с вами работали  в опытно экспериментальном центре и сами  выяснили, что ….

Вам понравилось работать в лаборатории?

Ученые нам подарили энциклопедию, чтобы мы изучили ее и продолжили наше исследование.

	


